

烟台养老服务更加优质可及 家门口“享老”更幸福

YMG全媒体记者
赖皓阳 摄影报道

昨日是农历九月初九“重阳节”，记者跟随市民政局“走进民政看民生”采风行动，一路见证烟台养老事业的新变化、新成就，看看烟台老人在家门口“养老”变“享老”的幸福生活。



社区“一站式养老”更便捷

“我们中心不仅提供长者照护专区，还设置娱乐区，让老人们在家门口就能享受到一站式养老服务。”走进莱山区观海社区综合养老服务，负责人初举介绍了长者大客厅、活力咖啡角、怀旧疗法区等功能区域，让参观者切身感受到老年人的美好日常生活。

农村“幸福院”里“享老”

离开观海社区，采风团一行来到莱山区解甲庄街道西解甲庄村，赶上村里“幸福院”活动室最热闹的时候，打扑克、下象棋、打麻将……村里的老人每天其乐融融。隔壁的食堂正在准备午饭，重阳节中午给老人们包饺子。

“每天中午就餐老人有30人左右，村里

“银发经济”迸发新活力

“一年时间，我们建成家庭养老床位5009张，完成率197%，为8333名老人提供居家上门服务26.6万次，服务时长突破30万小时，实实在在为我们的老年朋友提供了优质便捷的养老服务。”市民政局局长卢国栋表示，烟台正不断推进老年友好型社会建

75周岁以上或者70周岁以上的独居老人都能来这儿吃饭。”街道办事处主任李春琦介绍，西解甲庄村幸福院成立于2013年，由西解甲庄村乡贤筹资2万余元，上级支持资金近10万元建设。幸福院建筑面积400平方米，拥有20个养老床位，并配套棋牌室、手工室，开设的助餐服务有效解决了村内老人

设，大力提升社区服务能力和水平，更好满足老年人各方面需求。

通过推动养老服务促消费，烟台不断培育壮大银发经济市场，推动养老事业与养老产业协同发展，走出了一条具有地方特色的养老产业发展之路；创新推出“舒心

彩”。该中心为社区老人打造了集学习、娱乐、社交功能于一体的综合性活动空间。开设老年大学课程，定期举办经典电影放映会，还组建了合唱团、戏曲社、手工坊等多个兴趣小组，专业社工团队全程提供活动指导与服务支持，定期策划文艺汇演及节庆主题活动，为长者搭建展示才艺的舞台。

“做饭不便、饮食单一”的问题。

为了让村里老人更好地安度晚年，西解甲庄村联合莱山区第三人民医院，建立“乡村医生上门入户送服务”机制，定期组织医护人员上门为老年人进行健康体检、义诊，让老人有“依靠”更有“医靠”，打通服务老人的“最后一公里”。

厚安社区联手爱心企业 尊老敬老助老



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)重阳佳节，为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，营造社区爱老助老的和谐氛围，芝罘区东山街道厚安社区精心组织并联合多位爱心企业家，走进恒爱养老院，举办了以“巾帼爱心暖重阳，厚安敬老饺传情”为主题的敬老助老活动。

活动当天，厚安社区积极发挥桥梁纽带作用，汇聚了来自社会各界的爱心力量。山东诚程保温工程有限公司总经理程瑞霞、烟台巾帼红物业服务有限公司褚丽娜、烟台健美健身协会会长纪明丽、鑫六福木门负责人姜丽萍、平安保险业务经理林乐芳等热心公益的爱心人士踊跃参与，与社区志愿者们一同为老人们送去节日的祝福与关怀。

除了亲手包制象征团圆与幸福的饺子，爱心人士还向恒爱养老院捐赠了米、面、油等日常生活物资，以实实在在的行动表达了对老年群体的深切关爱。

浓情重阳献爱心 免费午餐暖人心



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 牟村 孟千悦 摄影报道)岁岁重阳，情暖人心。10月29日，芝罘区奇山道德先锋志愿服务队“爱心小厨”内暖意融融，一场以“鲅鱼传情，关爱相伴”为主题的重阳节公益活动在此温情启幕。烟台市小船靠岸食品有限公司携手奇山道德先锋志愿服务队，用鲜香饺子与暖心陪伴，为奇山道路保洁员等群体送上了重阳佳节的专属关怀。

除了暖胃的美食，还有精彩的文艺表演。烟台长白山艺术团专程到场助兴，带来了精彩的器乐合奏，悠扬的旋律与现场的欢声笑语交织，让在场的每个人都感受到了重阳佳节的美好。

暖流涌进宏盛养老院



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 郝彦 摄影报道)九九重阳节，浓浓敬老情。10月29日上午9时，烟台市芝罘区宏盛养老院内歌声飞扬、笑语盈盈，一场由多家社会爱心力量自发组织的重阳节慰问活动在此上演，让老人们感受到来自社会各界的深切关怀。

活动当日，三里桥社区秧歌舞蹈队、三里桥社区荣军志愿者服务队、温暖彩虹志愿服务队等多支队伍，携手“天和源”粗粮细作、“发艺轩”美发、“北京戗面馒头店”及传统爆米花等爱心商户志愿者走进养老院。他们不仅带来了精彩的秧歌、舞蹈表演，还送上了各式节日礼品，现场宛如一个热闹温暖的大家庭。

“这些志愿者都是主动找上门来，联系要在重阳节当天为老人们送温暖的。”养老院负责人武前堂说，这份自发的爱心尤为珍贵，希望社会各界能持续关注老年人的精神文化生活，共同推动养老服务发展，让

敬老孝亲的传统美德发扬光大。

此次慰问活动，没有刻意地组织，只有爱心的自然汇聚。志愿者们弘扬了中华民

族的传统美德，也为文明烟台的城市画卷添上了一笔温暖的色彩。